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Verilen sorularda dogru olan sikki cevreleyiniz. Her dogru cevabin degeri 2 puan. Her yanhs cevabin
degeri negatif 0,25 puan. Cevaplanmayan sorular 0 puanla degerlendirilecektir. Kalemle yazmak, iki
yada daha fazla cevap secmek veya secilen cevabin iizerine yazmak negatif 0,25 puanla
degerlendirilecektir.

1. Asagidakilerden dogru olan sikki 6. Periyodik sistemin tablosunda ikinci
cevreleyiniz. grupta bulunan elementler hangi isimle
A. hacmi kesin 6lgmek icin laboratuvar bilinir:
bardagi (beher) kullanilir. A. toprak alkali metaller
B. pipet, stvilart karistirmak icin kullanilir. B. alkali metaller
C. havan, maddeleri ¢ok yiiksek C. halojen elementler
sicakliklarda 1sitmak icin kullanilir. D. gecis elementleri.
D. dereceli silindir (meziir), yaklasik hacmi
Olgmek icin kullanilir. 7. Asagidaki maddelerden hangisi su ile
siddetli reaksiyona girip baz olusturacak?
2. Rutherford’un (Radirford) deneylerinde alfa A. kobalt
taneciklerin cogu: B. magnezyum
A. folyoya (plakaya) absorbe oldu. C. potasyum
B. folyodan gecti. D. amonyak.
C. folyo ile kombine oldu.
D. folyodan sapmusti. 8. Modern periyodik sistem tablosunun ve
Mendeleev tarafindan olusturan periyodik
3. Bohr modeline gore elektronlar asagidaki sistem tablosunun arasinda 6nemli fark
pozisyonlardan hangilerinde hi¢ bulunamaz: nedir?
A. Iki tablolar aynidr.
A. BveC B. Mendeleev tablosunda, elementler,
B. AveB onlarin periyodik sekilde tekrarlanan
C. BveD ozelliklerine gore dizilmiyor.
D. AveD C. Modern tabloda, elementler, onlarin
artan atom kiitlelerine gore dizilir.
D. Modern tabloda, elementler, onlarin
4. Bir elementin atomunun kiitle numarasi 39, artan atom numaralarina gore dizilir.
fakat ayn1 periyod’ta bulunan sonraki
elementin atomun ise 40. Iki atomlarin: 9. Ayni periyod’ta bulunan tiim elementlerin
A. Proton sayilar esittir, fakat notron sayilari atomlarinin:
farkli dir. A. notron sayilar farkl
B. Notron sayilari esit tir, fakat proton B. elektron kabuk sayilar1 ayni
sayilar1 farkl dir. C. elektron sayilari farkli
C. Ayni proton ve notron sayilarina D. yukaridakilerin hepsi dogrudur.
sahiptirler, fakat elektron sayilari farkli
dir. 10. Asagidaki bilesiklerden hangisinde
D. Ayni proton sayilarina sahiptirler, fakat kovalent bag var?
elektron sayilari farkl dir. A. NaCl
B. MgO
5. Asagidaki tanecik ciftlerinden hangisi esit C. SiOs
elektron sayisina sahip tir? D. CaBr;
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12.
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Kiikiirt dioksit molekiiliinde her oksijen
atomu iki kovalent bag olusturursa, kiikiirt kag
bag olusturur?

A. bir

B. iki

C. i¢

D. dort.

Atomlar1 bes degerlik (valans) elektrona sahip
olan elementin Oniindeki dogru cevabi
cevreleyiniz:

A. sE

B. E

C. 1sE

D. »E

As>0O3 ‘te arsenigin degerligi kactir?
AT

B. II
C. 1II
D. IV

Amonyum siilfatin formiilii:
A. (NH4)2SO4

B. NH4(SOs)2

C. NH4SO4

D. (NH3).SO;

Katalizor, tepkimenin (reaksiyonun) hizini

degistirerek:

A. molekiiller tepkimeye girmek i¢in her
zaman bir ylizey saglar

B. tepkime iizerinde olusan iiriinleri
degistirir

C. tepkime yolunu degistirir ve aktivasyon
enerjisini diistiriir

D. molekiiller arasinda carpisma sikligini
degistirir.

Belirli bir su ¢ozeltinin i¢inde, iki madde

arasinda bir tepkime meydana gelir. Tepkime

hizini arttirmak i¢in ne yapilabilir?

A. indikator eklenmesi gerekir

B. en azinda bir reaktantin (reaktifin)
derisimini (konsantrasyonunu) arttirmak
gerekir

C. reaktantlar1 igeren kabin hizli sogutulmasi
gerekir

D. reaktantlar, temas yiizeyini artirmak
amagiyla, bir biiyiik diiz kaba bosalmali

Cinko ve hidroklorik asit arasinda tepkime su
denklemle gosterilebilir:

Zn + 2HCI — H; + ZnCl,

Asagidaki durumlardan hangisinde hidrojen
gazi en hizli olusacak:

A. 1 g Zn graniilleri, 50 cm’ 0,5 mol/dm’
derisimli HCI’de 20 °C’de

B. 1 g Zn graniilleri, 50 cm® 0,5 mol/dm’
derisimli HCI’de 30 °C’de

C. 1 g toz halinde Zn, 50 cm® 1 mol/dm’®
derisimli HCI’de 20 °C’de

D. 1 g toz halinde Zn, 50 cm® 1 mol/dm’
derisimli HCI’de 30 °C’de.

18. Asagidaki element ciftlerinden hangisi
biiyiik ihtimalle iyonik bag olusturacak?
A. BaveS

B. Nave Mg
C. BveS
D. OveAr

19. Asagidaki diyagram neyle ilgidir?

formiil birimi
(pozitif yiiklii katyonlardan ve negatif
yiiklii anyondan olusmus)
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NaxS iyonik bilesigin olusmasi ile
Li,O iyonik bilesigin olusmasi ile
Na,O iyonik bilesigin olusmasi ile
LiO, iyonik bilesigin olugmasi ile

oNwp

20. Asagidaki denklemlerden hangisi su tarif
edilen tepkime ile ilgilidir: ,,Eger bir
mermer pargast hidroklorik asitle temasa
getirilirse, kabarciklar farkedilir. Bu
reaksiyonda kalsiyum kloriir ¢ozeltisi
olusur, ve iiriinlerden birise de sudur. *

A. CaCOs + 2HCI — CaCl; + H,0 +
CO,

B. CaSOs; + 2HCI — CaCl, + H,0 + SO,

C. K»COs; +2HCI — K»Cl; + H,O +
CO2

D. K,CO; + 2HCI —2KCI + H,0 + CO,

21. Alt1 bakir(IT) nitrat biriminde kag¢ tane
azot atomu vardir?
A 1
B. 2
C. 6
D. 12

IX sinif i¢in sinav, Belediye kimya yarigmasi, 24 Subat 2018



22. Asagidaki denklemde maddelerin katsayilarini 25. Asagidaki tabloda, seyreltik hidroklorik
bulunuz: asit’te ve suda, P, Q ve R metallerin
davranigi gosterilmis.
Na3PO4 + HCl — NaCl + H3PO,
A. 1,1,3,1 metal | seyreltik HCI su
B. 3,1,1,3 P hidrojen olusur hidrojen olusur
C. 1,3,3,1 Q reaksiyon yok reaksiyon yok
D. 1,3,1,1 R hidrojen olusur reaksiyon yok
23. N>Os formiilii ile verilen bilesigin adi nedir? Asagidaki tablodan metallerin
A. nitrat reaktifligine gore en yiiksek reaktifligi
B. diazot trioksit olandan en alcak reaktifligi olana
C. azot oksit stralanmis durumunu seginiz.
D. azot(II) oksit.
en yliksek _, |en alcak
24. Asagidakilerden hangisi kalsiyum hidroksit su reaktiflik reaktiflik
cozeltisin ozellikleri ile ilgili degildir? A | P R |[Q
A. turnusolu (litmus) kirmizi renkten maviya B. | P Q |R
degistirir C. |R Q |P
B. su cozeltisinde hidroksit iyonlar olusturur D. |R P Q
C. magnezyum ile tepkime verip hidrojen
cikigina yol agar
D. amonyum kloriirden amonyak olusturur
al 1 18
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